TD sur le Calcul Vectoriel

Exercice 1 :

Dans un repére orthonormé R(0,.x.y.2), soient trois points :
A(-1.-2.1), B(-3.1.4) e1 C(-1,2.-3).

1) Donner P’expression des vecteurs 0A , 08 ¢t OC

2) Déterminer les expressions de :

OA A GH |07 £ 08| e1 GC - (07 1 0F)

Solution ;

1) Les expressions des vecteurs 04 , 08 e 00 son -
OA = «i=2]4+k

O = ~37 + [ + 4k

OC = —h + 2f - 3k

2) Les expressions de OA4 A OF |04 08| &1 00 - (04 1 08 som

OAAOH = =97+ 1] - 7K
[0A A 0H| = V131

0t - (04 A 0F) = 32
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Exercice 2 :

On donne les vecteurs suivants :

HM=204+3] -k, 5 =31—2/+ 2k et 7 = 47— 3] + 3%
1) Calculer leurs modules.

2) Calculer les composantes et les modules des vecteurs :
A=F+B+RBetB=R+75 -7

3) Déterminer le vecteur U porté par le vecteur € = n+2n
4) Calculer le produit scalaire de 77et 75

5) Calculer les produits 4 - (B A C)et A A (B A 6)

Solution :

1) 7 =vV4+9+1=+14
2l =9 +4+4=1V17
73] = V16 + 9 + 9 = /34

2)  A=91-2]+4k
|4| = VBT + 4 + 16 = V101

B=17+247-2k

|B|=vI+16+4=+21
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3)

4)

)

e LA A ;
BAC=([1 4 —2|=101—-197-33k
8 -1 3

A-(BAC)=90+38-132 = —4

-» - =g i. f ]—é =
AN(BAC)=|g Zp 4 |=1420+3377—151k
10 —19 -33
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